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EXERCICE 1 (3 points)
On se propose de déterminer l'ensemble Sdes entiers relatifs 2z vérifiant le systéme :
¥n =9 [17]
_E3  |5)
1- Soituetvdeux entiers relatifs vérifiant la relation (E) : 17u+5v =1,
a) Soitm =3x17u + 9x5v. Montrer que m appartient aS.
b) Montrer que le couple (- 2 ; 7) vérifie la relation (E).
¢) Endéduire un élément de S.
2- a) Vérifier que no = 43 est un élément de S.
b) Justifier que pour tout entiernde S, ona:n-ny =0 [85].
¢) En déduire que les éléments de S sont de la forme 43+85k ol k est un entier relatif
3- Application :
Zoé a entre 300 et 400 jetons. Si elle fait des tas de 17 jetons, il lui en reste 9.
Sielle fait des tas de 5 jetons, il lui en reste 3. Combien a-t-elle exactement de jetons ?

¢

- EXERCICE 2 (5 points)
Dans le plan 2 muni du repére orthonormé (0;7;]) on définit les points :
31 31
A(1;0) ; B(-Z- ; 5) ; C(E ’_E)
1- a)Justifier le point G(2 ; 0) est le barycentre de {(A;-1),(B; 1), (C; D).
b) Vérifier que —~GA% + GB2 + GC? = 0 | .
2- Onnote (I') 'ensemble des points M de P, de coordonnées (x; ¥), qui verifient la:
relation: —MA? + MB? + M(C? = 2(x — 1)2
a) Montrer que B et C appartiennent 4 (T) |
b) Montrer que (I) estI'ensemble des points M de P tels que: MG?=2(x—-1)?"
¢) Montrer que (I') a pour équation cartésienne : x2 — y2 = 2 :
d) En déduire la nature de (') et préciser ses éléments caractéristiques.
e) Construire (T). v
3- Onse propose de déterminer I'ensemble (X) des points M du plan d’affixe z vérifiant
I'équation (E) : z%2 + 72 = 4
a) Montrer que B et C appartiennent & ).
b) Determiner les points de (£) d’affixes réelles, On notera S; et S2 ces points.

¢) Montrer que M(x ; y) appartient i (2) si et seulementsi x? — y2 — 2 = 0,
En déduire la nature de ().

d) Que représentent les points S; et S pour .
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PROBLEME (72 points)

Le plan est muni d'un repére orthogonal (0, 1, ]) avecO/ =2cm et OJ =0,5¢m.
Partie A (4 points)

Soit g la fonction numérique dérivable et définie sur IR\ {-1} par:

X)=2x+1+ ~In|x +1{.
a(x) 7 inlx+1]
1) Calcule les limites de g a droite en —1et en+w,
. , x(2x+3
2) a)Justifie que pour tout nombre réel x différentde-1,0ona :g'(x):—(—(———;)—z—).
X+

b) Détermine le signe de g'(x)selon les valeurs de x.

c) Dresse le tableau de variation de g (on ne calculera pas les autres limites aux bornes
deD,).

d) Déduis-en que Vx e |-o0;-1[, g(x)< -3 etVx e |-1;+w[, g(x)22.

3) Soit k la restriction de g a l'intervalle[0;+] .
a) Justifie que k admet une bijection réciprcque k™~ dont on précisera 'ensemble de
définition.
b) Prouve que k™' est dérivable en 20109.
4) Soit ula fonction définie sur ]~o; -1 paru(x)=(x+1)In(-x-1).
;

, 1
a) Calcule u'(x)et montre que pour toutréel x<-1,ona: g(x)+u'(x)=2(x+1)+m.

b) Déduis-en la primitive G sur |-«;~1] de la fonction gtelle queG(-2)=1.

Partie B (45 points)
Soit fla fonction de IR vers IR définie par f(x)=xIn|x+ 1|~ (x+1)" +2x, de courbe
représentative (C,) et (D) la droite d’équation x+1=0dans le repére (0, ], ]).

1) a) Précise I'ensemble de définition de f et justifie que (D) est une asymptote 2 (€ ).

f(x)

b) Calcule les limites en —w de f(x) et de ——=, puis interpréte graphiquement ces
X .

résultats.

X x+1 x+1

f(x)

b) Déduis-en le calcul des limites en +wode f(x) et de = puis interpréte

| 1
2) a) Justifie que pour x>——1,0na:f(x):—x(x+1)[x+1_ 2 _ n(x+ ):J

graphiquement ces résultats.
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3) a) Démontre que pour tout nombre réelx# -1, ona: f'(x)=-g(x)+2.
b) Vérifie que la tangente (T) & (C, ) au point d’abscisse 0 est paralléle A 'axe des

abscisses.
c)Prouve que fest croissante sur J-wo;—1[ et décroissante sur]-1; 4o .

d) Dresse le tableau de variation de f .
4) a) Vérifie que sur]-1;+w[ , I'équation f(x)=0a une solution unique Be]-0,9,-0,8

b) Prouve que f'(p) = S etque f'(B)<0.

[ pr1

Partie C (3,5 points)
Soit t la fonction définie sur IR\ {1} par t(x) = x(~1+In|x +1|) et (I") la parabole d'équation
y=-x'+x-1.

1) Justifie que pour x# -1 : In|x +1]-120 < xe]-0;-1-e]ufe—1;+o[ .

2) Déduis-en le signe de t(x)suivant les valeurs de x .

3) FEtudie les positions relatives des courbes (C,)et(l“).

4) a) Etudie le sens de variation de la fonction hde IR vers IR définie par h(x)=-x*+x-1

b) Dresse le tableau de variation deh .
5) Trace dans le repére (0, 1,]) les droites (T), (D) et les courbes (c,)et(r).
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